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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi, w zakresie właściwości Ministra Aktywów Państwowych, 
na interpelację K10INT1728, Pana Andrzeja Tomasza Zapałowskiego, Posła na Sejm RP, 
z dnia 7 marca 2024 r. w sprawie w sprawie reaktywacji legendarnego Browaru Leżajsk S.A.

Zgodnie z przepisem art. 9b ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach administracji 
rządowej dział aktywa państwowe, którym kieruje Minister Aktywów Państwowych, 
obejmuje sprawy dotyczące gospodarowania mieniem państwowym, w tym wykonywania 
praw majątkowych i osobistych przysługujących Skarbowi Państwa, jak również ochrony 
jego interesów – z wyjątkiem spraw, które na mocy przepisów odrębnych przypisane 
są innym działom. 

Działając w obszarze kompetencji określonym przywołaną powyżej ustawą, Minister 
Aktywów Państwowych wykonuje prawa z akcji należących do Skarbu Państwa w spółce 
ORLEN S.A. (dalej: ORLEN, Spółka) realizując uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie 
z dnia 15 września 2000 r. - Kodeks spółek handlowych (dalej: KSH) oraz Statucie Spółki. 
Stosownie do regulacji art. 368 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji 
zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. Jak wynika 
z powyższego Minister Aktywów Państwowych, działając jako akcjonariusz Skarb Państwa 
nie ma uprawnień do ingerowania w prowadzenie spraw Spółki, także w zakresie 
realizowanej przez ORLEN strategii w obszarze inwestycji oraz fuzji i przejęć. Decyzje tego 
rodzaju mają charakter biznesowy i należą do kompetencji Zarządu.

Ponadto zwracam uwagę, że działalność Spółki skupia się na szeroko rozumianym sektorze 
paliwowym oraz energetycznym. Grupa ORLEN zajmuje się pozyskiwaniem ropy naftowej 
i gazu ziemnego, które następnie są przetwarzane w procesach rafineryjnych 
i petrochemicznych oraz znajdują zastosowanie w energetyce i przemyśle. Natomiast 
należąca do ORLEN spółka ENERGA S.A. posiada jednostki wytwórcze energii elektrycznej 
i ciepła oraz sieć dystrybucji energii obejmującą ok. ¼ powierzchni Polski. Ponadto Grupa 
ORLEN rozwija aktywa związane z bezemisyjnymi źródłami energii, w tym małymi 
reaktorami jądrowymi oraz morską energetyką wiatrową oraz prowadzi działania badawcze 
i rozwojowe w obszarze szerokiego wykorzystania wodoru. W ocenie Ministerstwa 
Aktywów Państwowych akwizycja przedsiębiorstw sektora spożywczego nie wpisuje się 
w profil działalności Grupy ORLEN.    



Jednocześnie uprzejmie informuję, że odpowiedzi na pozostałe pytania zadane 
w interpelacji nie należą do właściwości Ministra Aktywów Państwowych.    

Z poważaniem
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minister
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